

# 习近平结束出访回到北京

## 在老挝,习近平会见了奔舍那家族友人,出席玛霍索综合医院奠基仪式

□据 新华社

11月14日,在结束出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并对越南社会主义共和国、老挝人民民主共和国国事访问后,中共中央总书记、国家主席习近平回到北京。

当地时间14日下午,习近平离开老挝万象启程回国。

### 习近平会见老挝奔舍那家族友人

14日,习近平在万象下榻饭店会见老挝奔舍那家族友人。

习近平表示,时隔7年再次同老同学、老朋友们相聚,看到你们身体健康、家庭幸福,我感到格外高兴。奔舍那家族是中国的好朋友、老朋友。这几年,大家在不同岗位上努力为两国友好事业作贡献。希望你们继续投身于中老友好事业,培养子孙做两国友好的接班人,让两国友谊世代相传。

习近平强调,奔舍那家族同中国的友谊已经成为两国友好的一段佳话,是国家间讲平等、重感情的典范。你们了解中老两国文化和历史,现在又是两国友好事业的直接参与者,担当着中老友好使者和桥梁的角色。老挝是中国铁杆朋友。当前,中老关系不断发展,合作空间更为广阔。

参加会见的老挝前外交大臣贵宁·奔舍那长子甘芥、四女开芸、次子萨马诺、三子宋玛、四子宋玛克、五女开玛尼、五子宋宝、六子宋朋等曾于上世纪60年代在北京生活、学习。当时,奔舍那家族部分子女曾同习近平在八一学校同校。

## 不忘初心同窗情

### 习近平会见老挝奔舍那家族友人,回忆当年在八一学校学习的点点滴滴

□据 新华社

14日的老挝万象,阳光格外明媚。地标饭店贵宾厅里,充满家一般的温馨。在对老挝繁忙的国事访问期间,中共中央总书记、国家主席习近平专门抽时间在下榻饭店会见了老挝奔舍那家族友人。

见到当年同窗,习近平高兴地说:“我看你很精神嘛”

会见上午9时许开始。习近平同前来参加会见的奔舍那家族友人一一握手、互致问候。见到开芸·奔舍那,习近平问候道:“开芸大姐,您身体挺好的啊!”见到当年在北京八一学校的同窗、绰号叫“小胖子”的萨马诺·奔舍那,习近平高兴地说:“我看你很精神嘛。”

……………

在座的奔舍那家族成员代表男士系着红色领带,女士穿着红色系筒裙。在老挝传统中,这样的装束代表喜庆,更代表尊重。

“很高兴和奔舍那家族代表见面,



习近平同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬一道出席玛霍索综合医院奠基仪式  
新华社记者 李涛 摄

### 习近平同本扬一道出席玛霍索综合医院奠基仪式

14日,习近平同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬在万象一道出席玛霍索综合医院奠基仪式。习近平和本扬共同观看玛霍索综合医院项目效果图展板,听取中方总建筑师关于项目的介绍。奠基仪式开始。习近平和本扬走上主席台,共同为奠基石培土,撒上鲜花。

奠基仪式后,习近平和本扬共同前往医院住院部大楼,同中方援老眼科医护人员简短交流,合影留念。

玛霍索综合医院是中国为老挝援建的民生领域标志性项目,系在玛霍索现有医院基础上新建扩建,旨在帮

助老挝改善医疗条件,预计于2021年投入使用。

同日,习近平向老挝无名战士纪念碑敬献花圈。

### 习近平再次会见本扬

14日,习近平在万象下榻饭店再次会见老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬。

习近平感谢老方热情友好的接待,感谢本扬在访问结束之际专程前来话别。

会见后,习近平和本扬共同见证《中华人民共和国外交部和老挝人民民主共和国外交部关于加强新形势下合作的协议》的签署。

签字仪式后,习近平同本扬亲切道别。

一幕幕画面,时隔半个多世纪,如电影一般映入眼帘;一个个故事,更如同纽带,把跨越山川的中老友谊紧紧连结在一起。

### 习近平赠送奔舍那家族友人礼物

时光回溯到上世纪60年代。参加会见的奔舍那家族友人中,有8位是曾经在中国生活过的同胞兄妹。他们的父亲贵宁·奔舍那是推动中老两国建交的老挝杰出政治家、外交家。1961年中老建交前,时任外交大臣的贵宁多次前往中国,同毛泽东、周恩来、陈毅等老一辈中国政治家结下深厚友谊。上世纪60年代,贵宁子女中的8人在北京金鱼胡同开始了数年的北京生活,直至1969年离开。他们先后在北海幼儿园、史家小学和八一学校就读。在八一学校,他们与学生时代的习近平相识相交,开始了一段跨越世纪的友情。

会见结束时,习近平把一张装裱在相框里的2010年会见奔舍那家族友人的照片,作为礼物赠送给奔舍那家族友人。

李克强出席第20次东盟与中日韩领导人会议时强调

## 共同推进 东亚经济共同体建设

□据 新华社

国务院总理李克强当地时间11月14日上午在菲律宾国际会议中心出席第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议,东盟十国领导人及日本首相安倍晋三、韩国总统文在寅共同出席。菲律宾总统杜特尔特主持会议。

李克强指出,构建东亚经济共同体是10+3合作的战略目标之一,符合地区国家人民的长远和根本利益。中方主张,东亚经济共同体建设要秉持“一个宗旨”,即促进地区经济一体化,实现融合发展和共同发展;坚持“两个原则”,即坚持东盟的中心地位,坚持协商一致、开放包容、照顾各方舒适度的“东盟方式”;推进“三个层面合作”,即以10+3合作为主渠道,以东盟与中、日、韩三组10+1合作为基础,以中日韩、澜沧江—湄公河、东盟东部增长区等次区域合作为有益补充,使东亚经济共同体建设始终走在健康、稳定、可持续发展的道路上。李克强就此提出六点建议:

第一,大力推进贸易自由化便利化,逐步向单一市场迈进。各方应进一步扩大市场开放,提高服务贸易和投资自由化便利化的水平。加快推进中日韩自贸谈判,以更加积极的姿态推进区域全面经济伙伴关系协定谈判。

第二,扩大产能和投资合作,打造互利共赢的产业链。

第三,加强基础设施合作,构建互联互通网络。中方愿将“一带一路”倡议与东盟互联互通总体规划更好对接,共同探讨制定“东亚互联互通总体规划”,推动陆上、海上、天上、网上四位一体的联通。

第四,深化金融合作,维护地区金融稳定。

第五,加强可持续发展合作,打造均衡包容普惠的地区发展格局。

第六,扩大人文交流合作,凝聚共同体意识。

会议通过成果文件《10+3领导人关于粮食安全合作的声明》和《关于10+3合作20周年的马尼拉宣言》。

当地时间11月13日下午,李克强在菲律宾国际会议中心出席第20次中国—东盟(10+1)领导人会议。东盟十国领导人与会。李克强与菲律宾总统杜特尔特共同主持会议。

李克强强调,中方倡议此次会议正式宣布启动“南海行为准则”下一步案文磋商。

会议通过《中国—东盟关于进一步深化基础设施互联互通合作的联合声明》《中国—东盟关于全面加强有效反腐败合作联合声明》《中国—东盟旅游合作联合声明》和《未来十年南海海岸和海洋环保宣言(2017—2027)》等成果文件。